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 TISZTELT FELHASZNÁLÓINK! 

A GNSSnet.hu referenciaállomás-hálózatban az elmúlt időszakban több változás, jelentős fejlesztés 
történt. A fontos információk miatt engedjék meg, hogy ezekről jelen hírlevelünkben összefoglalva 
tájékoztassuk Önöket. 

 

 ÚJ HATÁRON TÚLI ÁLLOMÁSOK A HAZAI HÁLÓZATBAN 

A hazai referenciaállomások kiépítése után, a határon túli állomások integrálása is rövidesen 
befejeződik. 2009 júniusában adatcsere megállapodást kötöttünk Horvátországgal és hamarosan 
hasonló szerződést írunk alá Romániával, Szerbiával és Ukrajnával is.  
A már korábban integrált 6 szlovák, 2 osztrák és 1 szlovén állomás után 2009. november 16-án 
sikeresen bekapcsoltunk a hálózatunkba 3 horvát, 3 szerb és 3 román állomást is. Ezek a 
következők: CAKO (Csáktornya), BJEL (Belovár), SLAT (Szlatina), SOMB (Zombor), SUBO (Szabadka), 
KIKI (Nagykikinda), ARAD (Arad), ORAD (Nagyvárad), SATU (Szatmárnémeti). 

A GNSSnet.hu hálózatban összesen már 53 db referenciaállomás működik!  

 



 

Jelenleg már tesztelés alatt van az utolsó integrálásra váró állomás, az ukrán MUKA (Munkács) is.  
Kijelenthetjük tehát, hogy a hálózatsűrítésen túl a határainkhoz közeli külföldi állomások integrálása 
is befejeződik, amely azt is jelenti, hogy a szolgáltatás lefedettsége eléri a kívánt, országos szintet.  

 

 RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ MŰHOLDAK SZÁMÁNAK MAXIMALIZÁLÁSA 

2009. október 5-én Model-FKP néven új eljárást vezettünk be a hálózati adatfeldolgozásban. A 
módszer célja, hogy hálózati adatok esetén maximalizálni tudjuk a rendelkezésre álló műholdak 
számát.  

A korábbi gyakorlat szerint csak olyan műholdakra tudtunk hálózati információt (VRS adatot, MAC 
korrekció-különbséget, ill. FKP paramétereket) továbbítani, amelyekre a központi hálózat-kiegyenlítő 
szoftver már egész számra feloldotta a ciklus-többértelműséget. Elsősorban az alacsony magassági 
szögön lévő holdak esetén fordulhat az elő, hogy a központi szoftverben még nem áll rendelkezésre 
fix megoldás, ezért az adott holdra eddig nem küldtünk hálózati információt. Bizonyos esetekben 
(elsősorban megemelkedett atmoszférikus késleltetés mellet) előfordulhat, hogy akár 20-25 fokon, 
vagy ennél is magasabban lévő holdakat inicializál újra a szoftver. A központi automatikus minőség-
ellenőrző rendszer észleli, ha egyes holdak esetén megemelkedik az ionoszféra- vagy troposzféra 
okozta maradékhibák mértéke és inkább újrainicializálja az adott holdat, mintsem hogy jelentős 
maradékhibával terhelt adatot továbbítson a felhasználók felé. 

Az októberben bevezetésre került új módszer segítségével a még nem fix holdakra is tudunk hálózati 
adatot továbbítani, anélkül hogy ettől romlana a felhasználói helymeghatározás pontossága és 
megbízhatósága.  
A központi szoftver a hálózatba kapcsolt állomások észlelési adatai alapján pontosan modellezi a 
GNSS helymeghatározást befolyásoló valamennyi tényezőt (műholdak óra- és pályahibája, 
ionoszféra- és troposzféra okozta késleltetés, többutas jelterjedés, koordinátahibák, stb.). Nem a 
hibák távolságmérésekre gyakorolt hatását határozzuk meg, hanem a hibák mögötti valódi fizikai 
jelenségeket próbáljuk a lehető legpontosabban leírni. A kapott modellek tehát függetlenek az egyes 
referenciaállomásoktól. Ezt nevezzük állapot-tér modellezésnek.  
A modellek természetesen csak akkor lesznek elegendően pontosak, ha a központi szoftver kellő 
számú műholdra fel tudta oldani a ciklus-többértelműséget. Ugyanakkor nem okoz gondot, ha 
néhány műhold adatai nem vesznek részt a modellezésben. 
A pontos hibamodellek alapján elő lehet állítani virtuális észlelési adatokat. (Ez a megoldás hasonlít a 
virtuális RINEX adatok generálásához, amit hosszú ideje alkalmazunk, felhasználóink 
megelégedésére.) Azokra a holdakra tehát, amelyekre még nincs fix megoldás a központi 
szoftverben, állapot-tér modellek alapján képzünk szintetikus „mérési” adatokat vagy korrekciókat. 

Az így elért műholdszám maximalizálást jól szemlélteti az alábbi két idősor grafikon. Mindkét ábrán a 
dunaújvárosi állomásunk 2009. november 18-i észlelési adatai látszanak. Piros színnel tüntettük fel az 
L2 frekvencián észlelt műholdak számát, zölddel pedig azoknak a holdaknak a száma látható, 
amelyekre tudtunk hálózati adatot továbbítani. A felső ábra a Model-FKP bevezetése előtti 
módszerrel, míg az alsó ábra már az új eljárás alapján készült. 
Jól látható, hogy a Model-FKP módszernek köszönhetően átlagosan 1-2 műholddal több áll 
rendelkezésre. Ez jelentős segítség lehet olyan esetekben, amikor a GPS műholdszám a kedvezőtlen 
konstellációból adódóan éppen alacsony, vagy kitakarások miatt veszítünk holdakat.  
 



 

 
 

 

 

 GNSSNET.HU MONITOR 

A GNSSnet.hu szolgáltatás fejlesztésekor nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy csak garantált 
minőségű adatokat továbbítsunk felhasználóink felé. A rendszer számos minőség-ellenőrző eljárást 
alkalmaz, amelyeknek többsége grafikusan vagy táblázatos formában is megjeleníthető hasznos 
információkat szolgáltat. Ezek az információk publikusak, bárki ellenőrizheti az adatfeldolgozásra 
vonatkozó pillanatnyi adatokat a http://www.gnssnet.hu weboldalon. 

Újdonság, hogy GNSSnet.hu Monitor néven terepi használatra optimalizált internetes minőség-
ellenőrző rendszert fejlesztettünk ki. 

Minimalizáltuk a weboldalak méretét, így könnyen és gyorsan megjeleníthetőek egy PDA 
böngészőjével, egy modernebb GNSS vevő kontrollerével, vagy akár egy internetezésre alkalmas 
mobiltelefonnal is. A GNSSnet.hu Monitor a következő címen érhető el: http://www.gnssnet.hu/pda. 
A rendszer leírása a http://www.gnssnet.hu/pda_mon.php oldalon olvasható. 

  

http://www.gnssnet.hu/
http://www.gnssnet.hu/pda
http://www.gnssnet.hu/pda_mon.php


 

A kezdőlapon összefoglaltuk a szolgáltatás minőségére jellemző fontosabb aktuális paramétereket: 

 a hálózati feldolgozásban jelenleg résztvevő 
állomások számát az összes állomáshoz 
képest, 

 a működő állomások által észlelt, valamint a 
hálózati adatokkal rendelkező GPS és 
GLONASS műholdak átlagos számát, 

 a jelenleg elérhető Ntrip csatlakozási pontok 
számát a lehetséges összeshez viszonyítva, 

 az ionoszférikus rendellenesség (IR) aktuális 
értékét, szétválasztva a nyugati és keleti 
országrészre. 
 

Az oldalak alján látható UTC idő az aktuális értékek vonatkozási idejét mutatja. A megjelenített 
adatok kora maximálisan 1–2 perc. A paraméterek mögött adott színű jelzés segít ránézésre 
eldönteni, hogy annak értéke elfogadható szinten van-e. Zöld jelzés van akkor, ha az érték ideálisnak 
mondható. Sárga jelzés esetén a paraméter értéke jelentősen romlott. Ilyen esetben érdemes 
nagyobb körültekintéssel, több ellenőrzéssel végezni a terepi munkát, és a részletes információkat is 
átnézni. Bizonyos küszöbérték átlépése után piros jelzés mutatja, hogy az adott paraméter elérte azt 
a kritikus szintet, amely már egyértelműen rontja a szolgáltatás minőségét, használhatóságát. Ilyen 
esetben érdemes kapcsolatba lépni a GNSS Szolgáltató Központtal felvilágosításért. A GNSSnet.hu 
Monitor további oldalai a rendszer-paraméterek egy-egy szegmensét mutatják részletesebben. 

 

 RENDELKEZÉSRE ÁLLÁS MÉRŐSZÁMAI 

Az Általános Szerződési Feltételek (ÁSZF) mellékletében megtalálható, hogy évi 95%-os rendelkezésre 
állást garantálunk munkanapokon 7:30 és 19:00 óra között. (Szintén az ÁSZF határozza meg a hibás 
teljesítés feltételeit.) Örömmel tudjuk mondani, hogy 2009-ben az eddigi éves rendelkezésre állás 
értéke meghaladja a 99,5%-ot! Az éves és havi mérőszámok megtekinthetők a honlapunkon a 
Szolgáltatások / Valós idejű felhasználáshoz / Rendelkezésre állás menüpont alatt. 

 

 ÚJ SZOLGÁLTATÁS: FLOTTAKÖVETÉS 

Amennyiben egy cég ellenőrzést, felügyeletet szeretne a GNSS műszerei felett, lehetőség van ún. 
flottakövetést kérni a GNSS Szolgáltató Központtól. Ezzel az új alkalmazással valós időben és 
egyszerre lehet figyelni a cég összes felhasználónevét az Interneten keresztül. A rendszer 10 
másodpercenként frissíti az adatokat, így a rover vevők mozgása is nyomon követhető. Az aktuális 
pozíció mellett a roverre jellemző legfontosabb paraméterek is megjelennek: a használt korrekció 
típusa, fix státusz, a pozíciószámításban részt vevő műholdak száma, pontossági értékek, idő 
paraméterek, legközelebbi vagy virtuális referenciaállomás koordinátái.  

A flottakövetéshez két felület tartozik, az egyik – gyors ellenőrzéshez – a roverek adatainak 
táblázatos megjelenítése egy adott weblapon, a másik esetben műholdas térképen jeleníthető meg a 
felhasználók aktuális pozíciója, amire rákattintva megjelennek a roverre jellemző paraméter-értékek. 
A térképen akár utca-házszám szinten ellenőrizhető, hogy éppen hol található a flottához tartozó 



 

adott műszer. Mivel ez a szolgáltatás jelentős információtöbbletet tartalmaz, így külön előfizetési díj 
tartozik hozzá (lásd lejjebb). 

   

Az új szolgáltatást 2010. január 1-től lehet megrendelni, a megrendelő lap ekkortól lesz letölthető 
weboldalunk Letöltések / Szerződések menüpontja alól, a valós idejű szerződés 3. számú 
mellékleteként. 

 

 VALÓS IDEJŰ EOV TRANSZFORMÁCIÓ KORREKCIÓKON KERESZTÜL 

A valós idejű ETRS89 - EOV transzformációhoz VITEL programunk az elérhető legpontosabb 
megoldást nyújtja. Ugyanakkor a használhatóságának feltétele (a licenc vásárlásán túl), hogy a 
felhasználó GNSS vevőjébe be lehessen azt építeni. Ez sajnos a mai napig nem megoldott bizonyos 
műszertípusok esetén. Ilyen vevővel rendelkezők számára jó hír, hogy a közeljövőben bevezetésre 
kerül egy új, valós idejű transzformációs megoldás, amelynek lényege, hogy az átszámításhoz 
szükséges adatokat – a felhasználó pozíciójára lokalizálva – a valós idejű korrekciókkal együtt 
továbbítjuk a rover vevőbe, amely azonnal el tudja végezni a transzformációt. Ez az eljárás ugyanazt 
a pontosságot biztosítja majd, mint a VITEL, ugyanakkor a felhasználóknak nem kell a műszergyártók 
ígért (vagy nem ígért) fejlesztésére várniuk, hogy a VITEL használatát számukra is elérhetővé tegyék. 

Az új eljárás alapjaiban megegyezik a VITEL módszerrel. Mindkettő 3 fontos összetevőből áll: 
1. országos 7 paraméteres transzformáció,  
2. vetületi egyenletek, 
3. maradékhibákra vonatkozó rácsháló. 

A bevezetendő új eljárás támogatja, hogy akár az összes szükséges paramétert RTCM 3.1 üzenetek 
formájában eljuttassuk a felhasználókhoz. Sajnos jelenleg ezeket az új üzeneteket nem mindegyik 
vevőgyártó támogatja. Ezért a tervezett megoldás szerint a maradékhibák interpolált értékeivel 
javított nyers mérési adatokat, illetve korrekciókat fogunk továbbítani, a transzformációs- és vetítési 
paramétereket a rover vevőben kell majd beállítani. Ennek köszönhetően régebbi típusú felhasználói 
vevőkkel is lehet majd cm-es EOV transzformációt végezni valós időben. 
A pontos teendőkről a közeljövőben tájékoztatjuk Önöket. 

 



 

 2010 JANUÁR 1-TŐL ÉRVÉNYES SZOLGÁLTATÁSI DÍJAK 

2010. január 1-től változik a 365 napos átalánydíjas szolgáltatások előfizetési díja, valamint a több 
felhasználónévre kért átalánydíjas szolgáltatásra adható kedvezmény mértéke is. Minden további 
díjtétel változatlan marad. 

Az új tarifák: 

 365 napos átalánydíjas RTK/hálózati RTK szolgáltatás előfizetési díja: 360 eFt + ÁFA, 

 365 napos átalánydíjas DGNSS szolgáltatás előfizetési díja: 90 eFt + ÁFA. 

A több felhasználónévre kért átalánydíjas szolgáltatás esetén adható kedvezmény mértéke az 
alábbiak szerint változik: 

 az első felhasználónév ára teljes értékű marad,  

 a második felhasználónévre igénybe vehető kedvezmény 10%-ra változik,  

 a harmadik és további felhasználónevekre igénybe vehető kedvezmény 20%-ra változik. 

Az új flottakövetés szolgáltatás előfizetési díja: 

 365 napos hozzáférés: 100 eFt + 20 eFt/felhasználónév + ÁFA, 

 30 napos hozzáférés: 25 eFt + 5 eFt/felhasználónév + ÁFA. 

Az új árakat tartalmazó ÁSZF 2010. január 1-től lesz letölthető a http://www.gnssnet.hu weboldalról, 
valamint a honlap Tarifák menüpontja alatt is elérhető a mindenkor aktuális árlista. 

 

 ÜGYELET AZ ÜNNEPEK ALATT 

A GNSS Szolgáltató Központ december 24, 25, 26-án valamint december 31-én és január 1-én nem 
tart fenn telefonos ügyeletet. A rendszer az ünnepek alatt is üzemelni fog. 

 

 ELÉRHETŐSÉGEINK 

Országos GNSS Szolgáltató Központ 
Földmérési és Távérzékelési Intézet 
Kozmikus Geodéziai Obszervatórium 
Cím:  2614 Penc 
Levélcím:  1592 Budapest, Pf. 585 
Telefon:  06/27-374-980 
Fax:  06/27-374-982 
E-mail:  support@gnssnet.hu 
 

 

MINDEN KEDVES FELHASZNÁLÓNKNAK BOLDOG, BÉKÉS KARÁCSONYT  
ÉS SIKERES 2010-ES ESZTENDŐT KÍVÁNUNK! 

 
Üdvözlettel, 

a GNSS Szolgáltató Központ munkatársai 

http://www.gnssnet.hu/
mailto:support@gnssnet.hu

